

姓名：藍偉華 (Flora)
就讀學校：師大英教所
89 級畢業生

偉華學姊打開了英語教育名校的大門，也是踏入教師搖籃的先驅。學姊從小就立志當老師，求學的過程也都是一直朝著這個目標努力，現金他就就讀於台灣師範大學英語教學研究所。學姊表示，對於想要參加研究所推甄的學弟妹們，專題寫作的部份要好好把握，因為大部分的學校在推甄的時候，書面審查成績佔了很大一部份，尤其是師大，學校可以從論文看出一個學生的專業知識、英文程度以及做研究的潛力，所以有篇好的專題，進入研究所的機會也就越大。

學姐在大三下學期末時，請巫淑華老師擔任指導教授，擬定專題的研究問題及方法，花了大約一個暑假將近兩個月的時間完成專題，她表示，做專題的時間相當難熬，因為一篇專題需要花很多時間去蒐集及消化文獻，並且還要分析很多資料(class observaiton)，最後才成爲一篇小論文，其中的字字句句都要花很多時間去琢磨，使其有邏輯的呈現，且避免有抄襲的可能。談到研究所甄試的期間，學姊回想當初壓力真的很大，最大的困難是精神壓力的調適，她時常尋求老師們的協助及建議，而幫助他最大的是教會的團契，大家爲學姊禱告時，讓她充滿了力量，那段時間深深感受到家人及朋友間的支持是最珍貴的，她至今也仍深深感謝他們。

偉華學姊告知學弟妹，如果想要大學畢業後進入研究所繼續深造，就要利用大學期間，好好累積自己的英文實力，同時注意自己的在校成績，尤其是要推甄的同學，儘可能維持在前十名，再者，專業科目的成績更要注意，她甚至比名次更重要，然後，仔細的書寫歌科報告並集結成冊，以便推甄的時候做成 portfolio。至於讀書計畫及自傳，可於大三暑假開始動工。學姊訪談中不忘稱讚學校老師，她說到系上老師所用的書籍都相當熱門，老師也相當用心，只要我們用心完成作業，好好讀完老師所教導的上課內容，應付研究所的考試絕對沒有問題。

學姐表示當初中原國小實習帶給他的啓發很大，透過實際的教書過程才知道，才知道自己的英文教學理論與英文能力的不足，因此，學姐才想繼續深造。學姊也衷心建議大家，唸研究所與否，前提是要確定自己的興趣及對未來人生的規劃，如果確定研究所是自己想要的選擇，就勇往直前、不要猶豫。應考的時候，最重要的是要把心定下來，確定自己的目標在哪，不要想太多，專心的去準備就好---決心、信心、耐心、恆心是研究所致勝的關鍵點。